
KARKONOSZE

Karkonoski Park  Narodowy i nie tylko

Poziom trudności: Średni

1. Karkonoski Park Narodowy został oficjalnie powołany 16 stycznia 1959 r., 20% jego

obszaru objęte jest ścisłą ochroną. Jaka jest jego całkowita powierzchnia (w ha)?

A - 5 500

B - 10 500

C - 15 500

2. Najwyższym szczytem Karkonoszy ( i całych Sudetów ) jest:

A - Ślęża

B - Śnieżnik

C - Śnieżka

3. Przez najwyższy szczyt Karkonoszy przebiega dział wodny oddzielający dorzecza Łaby i

Odry i zlewiska Morza Bałtyckiego i Morza?

A - Czarnego

B - Północnego

C - Śródziemnego

4. W Karkonoszach panuje klimat znacznie ...... niż wynikało by to z ich wysokości:

A - chłodniejszy

B - cieplejszy

5. Na początku XX w. do Karkonoszy sprowadzono z Pirenejów:

A - muflony

B - kozice pirenejskie

C - świstuny

6. Najwyższy wodospad Karkonoszy Kamieńczyka ma wysokość:

A - 27 m

B - 35 m

C - 54 m
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7. Mały Staw na wysokości 1183 m n.p.m. jest najwyżej położonym w Polsce stanowiskiem

występowania pewnej ryby ,jakiej?

A - pstrąga potokowego

B - brzany alpejskiej

C - węgorza sudeckiego

8. Najgłębszym akwenem wodnym Karkonoszy (25 m głębokości) jest:

A - Mały Staw

B - Wielki Staw

C - Czarny Staw

9. Największym Kotłem po północnej stronie Karkonoszy jest Kocioł:

A - Łomniczki

B - Śnieżniczki

C - Kamieńczyka

10. Zbiorniki wody stojącej (śnieżne stawki) zamarzające zimą aż do samego dna

nazywane są:

A - Oczami ducha gór

B - Ustami ducha gór

C - Uszami ducha gór

11. Średni okres wegetacji w Karkonoszach wynosi ( w miesiącach):

A - 3,5

B - 4,5

C - 5,5

12. Jak nazywają się potoki gruzowo-błotne ?

A - mury

B - mary

C - miry
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KARKONOSZE

Karkonoski Park  Narodowy i nie tylko

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. A

5. A

6. A

7. A

8. B

9. A

10. A

11. B

12. A
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